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”‘/, ACION DEL MONTAJE DE UNA PLANTA
PRODL CTIVA DE ABONO ORGANICO MEDIANTE LA
,_)‘5‘ JLACION DE ESCENARIOS DE RIESGOS PARA
— ,’:DETERMINAR LA VIABILIDAD DEL NEGOCIO

.a':...
—



flinal tecnologia basada en la cria
g ff5|va de Iombrlces para la producaon

: prmapalmente la lombriz roja
californiana, muy resistente a condiciones
adversas del medio.



SR SHOMNCES INgieren diariamente unascant de d—
GoIIda EqUIvalente a SUTPrepIo; PESO Y. eX|5'éIen el 60%
tzlgsfe) ado en humus;, gue es un abono oranlco
I)rJFF]CJf e hs"s' qUEPLUEede Tncrementar naste
&) Lig) 0% la produccion de hortalizas y: otros
PIOEUCIOS Vegetales. Una lombriz produce diariamente
Unles D»c de humus, con lo gue en pequenas

S( ,)e icIes se pueden obtener grandes cantidades de
Shitmus:

-‘g.:-‘i nuy prolifera, madura sexualmente al tercer mes, su
""f'flongewdad es aprox. 16 anos, su capacidad reprod. Es

~ Muy elevada, Se puede dupllcar cada 90 dias.

1'000.000— €3 15:000.000 222" 4144'000.000

!
240.000 ton. de residuos = 150.000 ton. de humus




PASOS PARA EL MONTAJE DE UN LOMBRICULTIVO






Planteamientoy justificacion del
problema:

2 Jr‘JJFO aI creciente interes que existe a nivel

= con5|derarse una alternativa de negocio viable,
tanto a nivel familiar como industrial, con un
iIndice de rentabilidad que puede superar 500
por ciento si se maneja adecuadamente.
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SVAlINgue en; Colombia se estan dando les
PIIMIEOS PASOSTY EIMNEJOCIO de [a
JJJ’I.) cultura es incipiente, es una de las
Eacm as mas antiguas para regenerar

'jl "os v.en muchos paises del mundo se
— = 12 venido aplicando de forma progresiva

:---con resultados optimos economicos,
~alimenticios y financieros.
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\/Jlt rel montaje de una planta
0)] uctlva de abono organico, mediante
= :nuiauon de escenarios para

- "‘"

J"-—::idetermmar la viabilidad del negocio.

————
l—

-

—
-



O]V OS ESRECIFIC

S ECCIONAITY. definir las variables de tipo economico,
SCNOIOYICO)Y. financiero gue intervienen en la producaon de
,)Lm proeductiva.

EJgJ'_)J C el presupuesto de inversion para el montaje de la
r)L:Jf

, ;a-f_.” ' cturar el mapa de riesgos de tipo tecnologico,

p—— -—

—

== Bconomico Y. financiero asociados al negocio
-

= L vVanrar la viabilidad del proyecto a partir de tres escenarios
_ de riesgo: Optimista, pesimista y el mas probable.

- o Elaborar el flujo de caja y estimar la estructura economica
financiera y de capltal del negocio

¢ Medir la generacion de valor economico agregado (EVA) del
negocio

—
 al



EVALUACION FINANCIERA DEL PROYECTO =

CANTIDAD

TOTAL

1 $ 627.760 $627.760
1 $ 800.000 $0
1 $50.000 $0
1 $70.000 $50.000
1 $35.000 $35.000
e i, $250.000 $250.000
—;‘;‘WE—WEGSEI\T Eauipos 1 $250.000 $0
s e -
: j-'"fosms_ TRASLADO FIN DE SEMANA 4 $35.000 $140.000
- " INTERES CREDITO ($8M) il $ 235.000 $235.000

TOTAL $1.337.760



200
10 KG
2000 KG
60000 KG
50%
30000 KG
15
$ 200.000

$ 3.000.000

; G “Los costos del primer mes son de $793,000
- Los costos del segundo mes son de $1,217,000
Los costos del tercer mes son $ 2,027,000
Los costos del cuarto mes son $ 4,752,887 los estipulados en el cuadro. Aqui ya hay ventas

Desde un punto conservador el factor de conversién es del 50% y la cantidad de estiércol producido diario de 15 Kg. por res.



10

11
12

CAPITAL

Otsl

INTERESES

- amo000

EGRESOS PRIMER ANO

INSUMO

RANSFORMADOR

$ 793.000
$1.217.000
$2.027.000

$ 4.752.887

COSTOS

OPERATIVOS

$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760

$1.772.760
$1.772.760

i 2820000

2820000

e
Ii!l\(:]Ii”hl|iilill!iiil[5[)Iﬂr()\~__
DETALLEDEL PAGO _ PAGO

hw%ﬁl-ﬁﬁiﬁiﬂ_"
B 1 ssooooo0|# 2820000 | |

TOTAL

$ 793.000
$ 1.217.000
$2.027.000
$ 6.525.647
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760
$1.772.760

$1.772.760
$1.772.760

$ 8.000.000

2820000

$ 10.820.000

$ 10.562.647

$ 14.182.080



i
EGRESOS ANUALES=(EGRESO MENSUAL + (EGRESO MENSUAL * INFLACION PROMEDIO)
*12 MESES)

PR D -.'-‘.,
P

’22262320 08 23297517,96 24380852,54 25514562,18

INGRESOS= TONELADAS MES *(PRECIO TON + INFLACION PROMEDIO) * 12

— > —

TONELADAS MENSUALES= 15
. MESES PRODUCCION= 9
__.. PRECIO VENTA = $200000

— _4-__._,"

- - 1 ANO 2 ANO 3 ANO 4 ANO 5 ANO

INGRESOS 27000000 37674000 39425841 41259057,84 43177606,29



24380852,54

25514562,18

16128323,04 16878205,3 17663044,11

VALOR PRESENTE NETO: - INVERSION INICIAL + (FLUJO DE CAJA 1/ (1+T. OPORTUNI))~1
+ (FLUJO DE CAJA 2/ (1+T. OPORTUNI))~2 +

— (FLUJO DE CAJA 3/ (1+T. OPORTUNI))~3 + (FLUJO DE CAJA 4/ (1+T. OPO)~4

— + (FLUJO DE CAJA 5/ (1+T. OPORTUNI))~5

TASA DE OPORTUNIDAD= 6,88%

V.P.N 53730069,71



-

NA DE RETORNO

VPN= VAN B
VPN=0

TIR = (-10562647) +( 12817920/(1+I)~1) + (15411679,92/(1+ I)A2) + 16128323 / (1+I)~3) +
(16878205,3/(1+I)~4)+ 17663044,11(1+I)A5)
TIR= 132%

cta—
-
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ALOR ECONOMICO AGREGADO E. V. A.

e
= —

2 - -
- — —

—

=~ EV.A=UODI - C* X CAPITAL

-

-~ UODI = Utilidad operacional neta antes de gastos financieros y después de impuestos
C* = Costo de Capital
C* = RF+ B + MP
RF = Tasa libre de riesgo, rendimiento de un bono estaudinense (6 % aproximadamente)
mas una prima adicional que representa el riesgo pais (3,08%)
MP= Prima de mercado, tradicionalmente es de 7,5%
B = Difiere por tipo de industria e incluso por empresa.
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- "COSTO VENTAS

-
-

~ " UTILID OPERAC=
IMP. 35%

UODI

R Ve 7T

$12.817.920
$4.486.272

$ 8.331.648

$37.674.000

$22.262.320

$15.411.680
$5.394.088

$10.017.592

B CAPITAL $ 10.562.647

ER——

EVAL = UODI - CAPITAL * C*

EVA 1 = $6.649.018

CAPITAL 2 =10562647* INFL. + CAP

CAPITAL 2 = $11.053.810
EVA 2 = UODI - CAPITAL * C*
EVA 2 = $ 8.256.720




Para el quinto ano

VENTAS NETAS
COSTO VENTAS
UTILID OPERAC=
IMP. 35%

uODI

$41.259.142
$24.380.852
$16.878.290

$5.907.402
$ 10.970.889

$ 43.177.692
$ 25.514.562
$17.663.130

$ 6.182.096
$ 11.481.035

$10.483.411

EVA3 =
EVA 3 =

CAPITAL4=

CAPITAL4=
EVA 4
EVA 4

CAPITAL4=
CAPITAL4=
EVA 4 =
EVA 4 =

CAP2*INF+CAP2
$11.567.812

UODI - CAPITAL * C*
$ 8.640.658

CAP2*INF+CAP2

$12.105.716
UODI - CAPITAL * C*
$9.042.448

CAP2*INF+CAP2

$ 12.668.631

UODI - CAPITAL * C*
$9.462.922




ANO 2 ANO 3 ANO 4
$22.262.320 $23.297.517 $ 24.380.852
$ 37.674.000 $ 39.425.841 $41.259.142

— =

VP N=F*1/ (1+i)An

=== i=0,0688
~ VPN = 88817056,25
~——  EGRESOS
~ VPN = 153109900,3
- INGRESOS

R. BENEFICIO/ COSTO = VPN INGRESOS/ VPN EGRESOS
R. BENEFICIO/COSTO = 1,723879475

o

ANO 5
$ 25.514.562

$43.177.692

SI ES MAYOR QUE UNO POR LO TANTO DESDE EL PUNTO DE VISTA ECONOMICO

SE JUSTIFICA EL PROYECTO
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VARIABLES

T ——

o

J")V/" Ll r;r -
P ~ _CONSUMIDOR
- -DISTRIBUCION
ai -PROVEEDORES
-PRECIO FINAL
-CALIDAD

TECNOLOGICAS -MAQUINARIA
= -TECNOLOGIA
e -LOCALIZACION

—_— -KNOW HOW

e FINANCIERAS -RENDIMIENTO
-MARGEN DE UTILIDAD
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MAPA DEW

M -
_ 7 ion del margen de utilidad
Competenma destr s - Disminucion de ventas

La no aceptacién en el mercado

E | no sostenimiento del negocio

Quiebra
. Obsolencia en la produccion. El no posicionamiento en el
Falta de competitividad en el negocio. mercado

Endeudamiento a corto y largo
Se recurre a nuevos créditos en busca de mas plazo.

oo ——

capital. Incremento de gastos financieros.
Perdida potencial por la presencia de fallas en Resultados inesperados que
4 las politicas y controles del negocio afectan la produccién
- f-"" | i- : Resultados pésimos de la
. = No tener tecnologia de alto nivel. produccion.
- 7 TECNOLOGICO La falta del conocimiento del nivel técnico. Producto de mala calidad.

Un terreno no apto para realizar la produccion,
gue no tenga buen acceso, determina las La lombricultura no sera accesible
8 LOCALIZACION condiciones del producto. y de las condiciones esperadas.
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ESCENARIOS DE RIESGO

2 CENARIO PESIMISTA
ESCENARIO MODERADO
""" “» ESCENARIO OPTIMO



CONCLUSIONES

EIRPIOyEctores muy rentable eso nos demuestra la TIR del proyecto, ya que puede

Entiegart hasta 132% de rentable lo que me demuestra que es una excelente

nversion; adicionalmente el VPN indica cuanto mas se puede ganar sobre lo que se
iereirealmente. Esto hace que este negocio sea muy atractivo.

anlarviabilidad economica del proyecto, resultado de la comparacion de los

2fiCIoS Y costos estimados, se puede contar con recursos de bancos y entidades
ancieras, los cuales pueden ofrecer lineas de credito agroindustrial.

,_,_‘_:' ;p-féyecto genera durante los 5 primeros afos, creacion de valor, y muestra que
== tantovalor esta siendo agregado al manejo y asignacion del capital empleado en cada
':“;—-‘:-:“"__ ano'de la proyeccion.

s Despues de analizar los requerimientos minimos que se observaron en el estudio

- economico del proyecto se puede concluir que es un proyecto muy interesante y
puede llenar las expectativas de todo productor que este interesado en invertir en
este negocio, pues tiene muy buen margen de utilidad.

GRACIAS.
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